

К УЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года
№ 229 (13424)
СРЕДА,
29
СЕНТЯБРЯ
1971 года.
Цена 2 коп.

ВЫШЕ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА!

ПОХОД за высокую культуру производства, организованный в Кузбассе в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, начался 1 марта 1968 года. В него сразу включились коллективы промышленных предприятий, строительных организаций, колхозов и совхозов. А вскоре движение за повышение культуры производства стало всеобщим. Это массовое соревнование до конца минувшей пятилетки оказало заметное воздействие на повышение эффективности народного хозяйства, помогло добиться замечательных трудовых достижений и побед в том числе в нашей области.

Идя навстречу XXIV съезду КПСС, кузбассовцы продолжили смотр-соревнование под девизом: «Пятилетка высокой культуры производства». В нем участвует сегодня около 259 тысяч человек. 63.780 из них уже присвоено звание «Рабочий высокой культуры производства». Почетное звание заслужено удостоены и коллективы 1.338 предприятий, цехов, участков и бригад.

Культура производства охватывает очень широкий круг вопросов, и, прежде всего, технических. От того, какая на предприятии технология — прогрессивная или устаревшая, каков уровень механизации и автоматизации производственных процессов не только основных, но и вспомогательных, насколько велика доля ручного труда, как внедряется новая техника, зависят темпы улучшения технико-экономических показателей.

Но не менее важным фактором повышения эффективности общественного производства является культура труда, которая включает в себя рациональную, научную организацию рабочих мест и их обслуживание, производственную эстетику и санитарно-бытовые условия, уровень безопасности труда и обеспеченность спецодеждой. То есть все то, что непосредственно отражается на работоспособности, настроении каждого человека.

Но и технический прогресс, и система организации труда, производства и управления на предприятии, в конечном счете, определяются тем, какова личная культура трудящихся, производственная культура коллектива в целом. Разве, скажем, не влияет на состояние производства уровень общеобразовательных и технических знаний рабочих? Или их производственная квалификация? Разве безразлично, как относится к труду каждый рабочий, каждый специалист? Или как организованы отдых, досуг?

Опыт показывает, что там, где профсоюзные комитеты и хозяйственные руководители под руководством комитетов повышением технической культуры, улучшением организации труда и санитарно-бытовых условий, где постоянно работают в производственном мастерстве, расширяют и углубляют знания трудящихся, — усиливаются творческая активность, инициатива и социальная ответственность. Чуткое отношение к нуждам людей и производств, рост самосознания, политической и культурной зрелости незыблемыми корнями связывают, водно слипаются коллективы, ярко проявляются в чувстве любви к родному предприятию, в гордости за его марку, за личный вклад в его трудовые успехи и достижения.

На днях межотраслевой смотровой комиссия на своем заседании обсудила работу комиссии при обкоме профсоюза рабочих металлургической промышленности. Заместитель председателя этой комиссии В. А. Постовцев заявил, что за два квартала на металлургических предприятиях внедрено в производство рацпредложений и изобретений на 1.400 с лишним больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Особенно высока творческая активность на Западно-Сибирском заводе, где в многотысячном коллективе каждый восьмой является рационализатором или изобретателем. Причем основные усилия новаторов направлены на решение задач, связанных с досрочным освоением проектных мощностей действующих и вводимых в эксплуатацию объектов и агрегатов. А именно в этом, как известно, и суть инициативы металлургов, с которой они выступили организаторами большого всесоюзного движения.

На предприятиях отрасли много внимания уделяется механизации ручного труда, внедрению новой техники и прогрессивной технологии, снижению запятанности на рабочих местах, выбросов в атмосферу и водоемы. Здесь заметно возросло количество обучающихся без отрыва от производства в школах рабочей молодежи и на курсах повышения квалификации. Во всех коллективах имеются пятилетние перспективные планы улучшения производственных санитарно-бытовых условий.

Также важными характерными для многих предприятий других отраслей народного хозяйства области. На заседании межотраслевой комиссии были рассмотрены общие итоги смотра-соревнования за первое полугодие. Они свидетельствуют о возросшей активности трудящихся, их заинтересованности в делах своих коллективов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года было внедрено на 12 тысяч больше рационализаторских предложений, изобретений и мероприятий по плану научной организации труда, на 4.500 подано и осуществлено больше предложений трудящихся, направленных на улучшение производственных и санитарно-гигиенических условий на участке, в цехе, на ферме, предложены, которые помогли вскрыть и полнее использовать внутренние резервы, усилить режим экономики. На предприятиях уменьшились потери рабочего времени из-за простоев, снизилась заболеваемость и коэффициент частоты производственного травматизма. Сотни передовых бригад по примеру московской бригады строителей А. Басова развернули в Кузбассе соревнование за работу без травм и аварий.

Вместе с тем нельзя пройти мимо некоторых тревожных фактов. Так, все еще велико число прогулов, не уменьшаются простои рабочих и оборудования на предприятиях машиностроения и легкой промышленности, неблагополучно с производственным травматизмом на ряде шахт, в отдельных колхозах и совхозах. Вспокойно и возросшая кое-где штурмовщина, в связи с чем увеличилось количество обработанных сверхурочно часов. Это характерно, в первую очередь, для многих предприятий угольной промышленности, машиностроения, автомобильного транспорта, легкой промышленности, а также строительных организаций. В жизни производственных коллективов далеко не исключены аварии, неряшливость, допускается порой ослабление контроля за соблюдением технологических режимов, норм и правил техники безопасности.

Все эти упущения и недостатки должны привлечь внимание партийных организаций. Областными, городскими, фабрично-заводскими, шахтными и постройными комитетами профсоюзных комитетов совместно с хозяйственными руководителями необходимо усилить работу по распространению опыта передовиков и об охране труда, повысить чувство ответственности каждого рабочего, специалиста, руководителя за доверенный ему производственный участок работы, добиваться неуклонного соблюдения трудового законодательства, укрепления социалистической дисциплины, быть более настойчивыми в активизации деятельности научно-технических обществ, организаций ВОНР и других творческих объединений трудящихся.

Поход кузбассовцев за высокую культуру производства продолжается.



КОМБАЙНЕРУ КОЛХОЗА «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ» ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА тов. КЛЕЙНУ КОНСТАНТИНУ ТЕОДОРОВИЧУ
Дорогой Константин Теодорович!

Поздравляем Вас с замечательной трудовой победой — намолотом 10.200 центнеров зерна.

Благодарим за доблестный труд, желаем Вам новых успехов и счастья в жизни.

ОБКОМ КПСС. ОБЛПОЛКОМ.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 27 сентября все хозяйства области выполнили план обмолота хлеба на 82,2, овсячки зяби — на 46,7 процента. Семян зерновых культур засыпано 233.000, картофеля — 71.600 тонн.

По районам и трестам ход основных полевых работ характеризуется такими показателями: в первой половине — процент выполнения плана обмолота хлеба, во второй — овсячки зяби:

Яшкинский	97,0	63,4
Юргинский	97,0	62,4
«Кузбасстоль»	94,5	59,0
Ижморский	92,6	53,3
Яйский	91,0	52,5
Беловский	89,1	40,8
Чебулинский	86,3	54,0
«Шипецпром»	85,8	58,1
Новокузнецкий	85,5	49,0
Маринский	84,3	52,3
Ленинский	81,4	41,5
Кузнецкий	81,3	38,8
Промышленный	81,0	53,6
«Скотопром»	75,2	45,1
Тяжтинский	75,1	44,0
Тюльсинский	72,3	34,7
Тисульский	71,3	44,7
Кемеровский	67,0	34,9
Краснинский	63,0	36,2

За сутки хлеба обмолочено на площади 30.500 гектаров. Наибольшую прибавку дали хозяйства Беловского и Промышленного районов. Более 10 гектаров на сплывочный комбайн обмолотили хлеба за день совхозы Кемеровского района. Точно в таких же погодных условиях хозяйства Краснинского района добились дневной выработки на комбайн только по 6,9 га.

Однаковой была погода в Тяжтинском и Тюльсинском районах. Но тяжтинцы все-таки сумели обмолотить по 4,7 гектара на комбайн, а тюльсинцы — лишь 2,7 га.

ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ТРУДОВАЯ ПОБЕДА КУЗБАССОВЦЕВ

Соревнуясь за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября и успешное выполнение плана первого года девятой пятилетки, коллективы промышленных предприятий области досрочно, 27 сентября, завершили план реализации промышленной продукции. До конца месяца будет дополнительно произведено ее на десятки миллионов рублей.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОТКРЫТЧИКОВ

В начале года коллектив нашего разреза решил выполнить обязательства первого года пятилетки до 1-го шахтера. Открытки сертификатов свое слово — обязательства значительно перекрыты. Сверх плана добыто 137.584 тонны угля против 120 тысяч тонн по обязательствам. Все участники справились с планом добычи.

На чем основан успех работы коллектива? Прежде всего, на сплоченном труде людей, стремящихся использовать в своей работе все новое, прогрессивное. В коллективе 1.345 человек, среди них 244 члена партии и кандидаты, 120 комсомольцев, 820 ударников коммунистического труда. Мы не останавливаемся на достигнутом, идем пути роста объемов производства и улучшения технико-экономических показателей. Все это базируется на хорошо продуманных инженерных мерах. Сейчас уже ясно видны перспективы. К концу пятилетки разрез продолжит четырехмиллионный рублевый добычи угля. На вооружение открытчиков поступят новые мощные экскаваторы, буровые станки, бульдозеры.

Коллектив разреза рассмотрел свои обязательства на первый год девятой пятилетки и принял новые, повышенные. Решено план по добыче угля выполнить к 20 декабря и добыть сверх плана 150 тысяч тонн угля; произвести сверх плана 500 тысяч кубометров вскрыши; получить сверхплановой прибыли 200 тысяч рублей.

Открытчики уверены, что справятся с этими выданными обязательствами. Но разрезу необходимо оказать помощь и, в первую очередь, в отпуске продукции. Сейчас на складах скопилось более 200.000 тонн угля.

Т. ОМЕЛЬЧЕНКО, директор Красновского разреза, г. Междуреченск.

КУЗНЕЦКИЙ КОКС

Кузнецкие коксохимки несут ударную трудовую вахту в честь 54-й годовщины Октября. Ребята в праздники выдают 5.000 тонн сверхпланового кокса. В сентябре уже отгружено в счет обязательств свыше 2.000 тонн продукции.

В преддверии смотра-соревнования лучшие всех работ четвертой бригады, которой руководит опытный специалист коксового производства Э. В. Титович.

Д. ФЕДИН, г. Новокузнецк.

Как дела на пусковых? Без контакта удача не будет. Наверное, не нужны еще раз напоминать здесь об актуальности ввода сельскохозяйственных объектов в эксплуатацию именно сейчас. Истекло последнее время, настала пора загружать новый склад продукции, а он находится в аварийном состоянии. И произошло это лишь только потому, что работы велись строителями с грубыми нарушениями проекта. Стены хранилища рассчитывались проектировщиками толщиной 800 миллиметров. Исполнители произвольно выстроили их на 220 миллиметров тоньше. Зато наружную оболочку грунтом значительно завалили. В результате стены «повело» внутрь.

Вместо того, чтобы срочно связаться с проектной организацией и совместно подумать над устранением промахов, руководители передвижной механизированной колонны № 458 треста «Кемеросельстрой», ведущей работы на объекте, решили усилить стены с внутренней стороны массивными контрфорсами. Было израсходовано большое количество бетона. Кроме того, контрфорсы

ВОЗВРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В МОСКВУ

27 сентября в Москву возвратился Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев. Товарищ Л. И. Брежнев находился в Югославии с неофициальным дружественным визитом по приглашению Президента СФРЮ, Председателя Союза коммунистов Югославии тов. И. Броз Тито, посетил Будапешт и Софию по приглашению Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии.

Вместе с тов. Л. И. Брежневым возвратились секретарь ЦК КПСС тов. К. Ф. Катусhev, член ЦК КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС тов. К. В. Русakov, член ЦК КПСС, заместитель министра иностранных дел СССР тов. Н. Н. Родионов, другие официальные лица.

На Внуковском аэродроме товарища Л. И. Брежнева встречали товарищи И. И. Воронов, В. В. Гринин, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Масузов, Н. В. Подгорный, Л. С. Подлинский, М. А. Сулков, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, И. В. Капонинов, Б. Н. Попонарев, М. С. Соломенцев, члены ЦК КПСС В. П. Буцаев, В. В. Кузнецов, Г. С. Павлов, Г. Э. Цуканов, К. У. Черненко, Н. А. Щедриков, член Центральной ревизионной комиссии КПСС О. Б. Рахмания, ответственные сотрудники ЦК КПСС и МИД СССР.

Среди встречавших находились посол ВНР в СССР Дюла Рапаи, временные поверенные в делах НРБ в СССР С. Радославов и СФРЮ в СССР Т. Ишковский. (ТАСС).

ВИЗИТ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

По приглашению Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии 26-27 сентября 1971 года в Народной Республике Болгарии находился с дружественным визитом Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнев.

Во время пребывания в Болгарии между товарищами Л. И. Брежневым и Первым секретарем ЦК ВНР, Председателем Государственного совета НРБ Т. Живковым состоялась дружеская встреча и беседа. В беседах с болгарской стороны приняли участие бывшие и действующие секретари ЦК КПСС К. Ф. Катусhev, член ЦК КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС К. В. Русakov, член ЦК КПСС, заместитель министра иностранных дел СССР Н. Н. Родионов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, заместитель заведующего Отделом ЦК КПСС А. И. Блатов, а также член ЦК КПСС, посол СССР в НРБ А. М. Пузанов.

С болгарской стороны в беседах участвовали члены Политбюро ЦК ВНР Б. Велчев, В. Былгаров, Ж. Живков, И. Михайлов, И. Попов, П. Кубанджиев, С. Павлов, Ц. Драгойчева, кандидаты в члены Политбюро ЦК ВНР А. Канев, И. Абджиев, К. Тричков, К. Гиндров, П. Таков, председатель Центральной контрольно-ревизионной комиссии ЦК ВНР Т. Фалиев, И. Прамол, П. Крайков, члены ЦК ВНР и заведующие отделами Г. Владиков, К. Телларов, М. Балева, министр иностранных дел И. Бачев, посол НРБ в СССР С. Гюров.

Л. И. Брежнев рассказал болгарским товарищам о том, какие усилия предпринимаются партией, советскими народами по взаимному сотрудничеству. Беседы, прошедшие в сердечной товарищеской атмосфере, подтвердили полное единство взглядов КПСС и ВНР по всем обсуждавшимся вопросам.

Л. И. Брежнев от имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР пригласил партийно-правительственную делегацию Народной Республики Болгарии посетить Советский Союз с официальным визитом. Приглашение было с удовлетворением принято. Конкретные сроки визита будут согласованы дополнительно.

ЗВЕЗДНЫЙ СЧЕТ

Шабан, ребята, обед приехал! — крикнул бригадир. Ни один комбайн не остановился. Все девять шли уступом, один за другим, резко разворачивались вправо и так же стремительно в обратном направлении. Чухрей еще несколько раз пытался объявить шагаш: оступень ведь обед. А потом и рукой махнул: все равно никто не остановится. Разве уйдешь с полосы, если она последняя...

Все же, в радости поварили, обед не успел остыть. Через несколько минут после его приезда по всему полю шестинилась стерня, а механизаторы, чумазы и необычно возбужденные, шумели и полевой кувши. Убрала последняя полоса! Выстроились в ряд запильные работяга-комбайны. Бункеры почти на всех украшены целым рядом звездочек. Каждая из них — тысяча центнеров намолоченного хлеба. На трех комбайнах таких звездочек по шесть — семь.

Не успев наш партизанский звездочка, — заметил бригадир. — У Хайсанова и Надежины должно быть по десять, у Захватайло — по одиннадцать, близко, а тут по семь... Хороши нынче хлеба в колхозе «Мир». Ячмень на некоторых участках до 30 центнеров с гектара давал, виртуально по 23 центнера обходится. Больше чем по пятнадцать бункеров намолочивали за сутки в лучшие дни передовые механизаторы. Да тут партизанский звездочка! Да тут партизанский звездочка!

Но вот что характерно: в прошлом году урожай зерновых в этой бригаде был немногим меньше нынешнего, а никто из механизаторов не добрался до рубежа в 10 тысяч центнеров. И так же тогда закончил второго октября. Стояло на день замешкалось, и хлеб попал бы под снег. Нынче управляют чуть ли не на декаду раньше.

Сами механизаторы объясняют это просто: лучше прошлого года дела. И ладилось оно потому, что в колхозе сумели организовать работу всех узлов уборочного конвейера. Условия соревнования предусматривали широкие меры поощрения для особо отличившихся — были дни, когда П. Захватайло или П. Надежин зарабатывали до пятидесяти рублей за сутки. В едином ритме с любителями трудиться шоферы Байдаевской автобазы г. Новокузнецка В. Некрасов, П. Миловидов, В. Авилов и другие.

Поздно нынче падали росы. Случалось, что комбайны не уходили с поля до двух-трех часов ночи в горючие водители не выпускали руля баранку по две нормально рабочие смены, чтобы не подвести земледельцев.

«Обед окончен. Механизаторы заводят комбайны, и они вереницей пошли с поля. Не домой, к соседям — там еще много несжатых полюс. В. ГОРБАТОВ, Промышленновский район».

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ ТРУДЯЩИМ

ЖИЗНЬ ТРЕБУЕТ

Недавно Центральный Комитет партии принял постановление «Об улучшении экономического образования трудящихся». Экономическое обучение ставит своей целью дальнейший подъем творческой активности масс в борьбе за повышение эффективности общественного производства, коммунистическое воспитание трудящихся. Сейчас партийные, профсоюзные организации расширяют в коллективах содержание этого

Прежде всего нас интересуют, отвечает ли учебная программа уровню образования, экономическим знаниям слушателей.
И. М. МИЛЕНЬКИЙ (завод «Стромашина»):
— Программа очень обширная. Материал мы прошли полностью, но усваивается он трудно, так как рабочим не имеют среднего образования (в большинстве — 6—8 классов) и экономических знаний. Занятия проводились раз в две недели. Календарные планы, на мой взгляд, составлялись без учета работы слушателей по основным.
В. В. ДРАНИЦА (электротехнический завод):
— Польза от занятий большая. Это чувствуется по тому, как ведут себя слушатели.

Ответы и других пропагандистов говорят о том же: надо совершенствовать программу, чтобы она была более активной, помогала формировать глубинные убеждения слушателей.
Не менее важна проблема активности слушателей. Как показал опрос, некоторые слушатели неохотно выступают, особенно при рассмотрении теоретических вопросов. Это зависит, прежде всего, от умения пропагандиста вовлечь людей в беседу, замануть авторы анкет, именно беседа непринужденная. «Тех, кто отстает от занятий, я беру на заметку, — делится своими мыслями пропагандист анилинокарасного завода Г. А. Афанасьев. — В конце концов и они становятся активными».

Вот мнение старшего пропагандиста города М. И. Матвеева (заводоточный завод): «Я спросил как-то одного слушателя, почему он редко участвует в беседах. И услышал «Боюсь, что скажу не так». Таким товарищам надо давать наводящие вопросы, популярнее объяснять тему. На это уходит, разумеется, много времени. Старюсь, чтобы все слушатели вели на занятиях диалог, но еще не удалось добиться, чтобы они дома самостоятельно составляли их. Отсюда, что многие пользуются вкладышами «Экономической газеты». Но беда в том, что в этих материалах далеко не каждый разбирается: они длинные, перегружены специальными терминами». «Вкладыши «Экономической газеты» нужны, хотя

социалистической экономики. Повышение эффективности общественного производства» он предложил слушателям высказывать свои замечания по использованию материалов в день. На собеседовании слесарь А. Д. Коноплин предложил построить небольшую склад для хранения металла. Он также отметил, что нередко слесари заняты на подобных работах, что мастера должны заранее заботиться и обеспечивать слесарей материалом.
Крановщик В. Т. Пшумин предложил осветить места погружки и разгрузки. Это тоже улучшит работу и повысит производительность труда.
На другом занятии машинист крана Г. Н. Крайнов заметил, что на рабочих собраниях выносятся ценные предложения по управлению цехом, принимаются решения, а в жизнь они не всегда приводятся. Слушатели Е. Ф. Федоров, Н. С. Коваль предложили усилить роль товарищеских судов, более строго относиться к нарушениям трудовой дисциплины.
Таким образом, на практических занятиях слушатели анализируют экономические показатели коллектива, вскрывают резервы, осуществляют конкретные меры хозяйственного расчета. В постановлении ЦК КПСС подчеркивается: «Важно обеспечить сочетание экономического обучения с применением полученных знаний на практике, широким привлечением всех трудящихся к решению вопросов экономической жизни трудовых коллективов». Итоги анкетного опроса свидетельствуют о том, что большинство слушателей участвует в управлении цехом. Высока их роль в трудовом коллективе, они первыми используют опыт передовых рабочих своего родственного предприятия. Слушатели коммунисты положительно влияют на беспартийных, особенно на молодых рабочих.
Первые шаги, сделанные пропагандистами начальных партийных групп, как показывают анкеты, правильные, идет напольнение опыта.

М. ПЕРЕВЕРЗОВ,
Л. САРТАКОВА.
Этот день был для Тамары Ракиной особым — она, профгруппорг 142-го участка 14-го цеха завода «Кузбассэлектромотор», отчитывается за свою работу. За работу в первом году новой пятилетки.
В цех Тамара пришла четыре года назад. Училась в одной из лучших районных школ. Тамара получила образование в техникуме. Училась в вечерней школе. Тамара получила образование в техникуме. Училась в вечерней школе. Тамара получила образование в техникуме. Училась в вечерней школе.



Анастасия Кирилловна работает слесарем-инструментальщиком в бригаде Ю. Язарова на Кемеровском электротехническом заводе. Все заказы выполняются безукоризненно. Норму выработки перекрывает более чем в полтора раза.

НА СНИМКЕ: А. Кириллов.
Фото В. Скляра.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПРОФГРУППОРГ

Этот день был для Тамары Ракиной особым — она, профгруппорг 142-го участка 14-го цеха завода «Кузбассэлектромотор», отчитывается за свою работу. За работу в первом году новой пятилетки.
В цех Тамара пришла четыре года назад. Училась в одной из лучших районных школ. Тамара получила образование в техникуме. Училась в вечерней школе. Тамара получила образование в техникуме. Училась в вечерней школе.

индивидуальные обязательства. Индивидуальные обязательства рассматриваются на собраниях профгруппы. Вот, например, какие задачи поставила перед собой молодая работница цеха Тамара Фомина: выполнять ежедневно норму выработки на 160 процентов, сдавать продукцию с первого представления.

Двадцать человек в профгруппе. Все женщины. Цех, в котором они работают, производит пластмассовые детали, изоляционные материалы для двигателей и аппаратов. Знать успех другой. О том, как работала смены, чем жил коллектив целый год. Тамаре и нужно было рассказать на отчетном собрании.
О людях судят прежде всего по их делам. На заводе в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда КПСС цех занял первое место. В марте в апреле цех и участок заняли первые места, в июле приказом по заводу была отмечена хорошая работа участка. И, конечно же, немалая заслуга в этом профгруппы Тамары Ракиной.

Руководить профгруппой Тамара доверили и в этот раз. У нее хорошие помощники: культурная и заводская делегат Б. Бушуева. Под руководством партгрупкома участка они выполнят наказы профсоюза.
Снора на участие представляем автоматические прессы. Значит, труд женщины во многом облегчится. А чтобы это было сделано быстрее, немало придется приложить усилий и профгруппоргу.

З. САВЕЛЬЕВА,
инструктор облпрофгоса.
Завод «Кузбассэлектромотор».

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕНЬ...

Бесконечной вереницей бегут над площадкой тяжелые тучи. Холодный, уже по-настоящему осенний ветер гуляет по лесам строящегося дома. А Виктор, кажется, и не замечает хмурило дождя.
— Все было почти как обычно, — рассказывает он о состоявшемся недавно соревновании на звание лучшего каменщика управления. — Каждому выделено место, даны инструменты, материалы, судьи засекли время. И началась работа.
Когда арбитры осмотрели кладку, мнение их оказалось единым: задание выполнено Виктором Пуцманом на 600 процентов, качество — отличное. Ему и первое место, и звание лучшего.
«Двойные проценты» против фамилии молодого каменщика в сводах отдела труда и заработной платы, первые места в социалистическом соревновании, грамоты треста «Кемеровоуголь» — все это красноречивые свидетельства незаурядных способностей и большого трудолюбия Виктора. Ему есть о чем рассказать. Но строитель переводит разговор на дела своих коллег по комсомольско-молодежной бригаде И. С. Иванского, лучшей в тресте «Кемеровоуголь».

Без бригадира, без ребят я ничего бы не добился. В 1961 году, когда после профессионального училища я появился в бригаде, меня и братья-то не хотели. Было мне тогда около шестнадцати. Но уговорил — взяли.
С разными людьми приходится работать Виктору. Но настоящим своим наставником, «крестным отцом» считает он Юрия Инокентьевича Белянина. У него Виктор Пуцман научился многому, а главное — уме-

ню оценивать свой труд как бы посторонним, критическим взглядом. Так появились у него очень ценные отзывы на работу. Этому в немалой степени способствовал и несправедливый закон бригады Иванского: сделал плохо — изволь переделывать без подсказки, не справился с нормой — оставайся после смены.
Володя Меличенко Виктор аттестует как своего постоянного и главного соперника по соревнованию.
С него у меня и начался. — вспоминает каменщик. — После лет десяти назад предложил он мне с помощью мастера открыть дележку, что из нас провозникает, выносливее. Так и идет, сжались с ним, стали дружить, но на работе мы — соперники. То он меня обгонит, то я оставлю его позади.
Мастерски работают в бригаде не только Меличенко и Пуцман. Не раз каменщики завоевывали для своего коллектива звание лучшего в Главкузбассе. Весной райком комсомола вручил бригаде Иванского переходящие Красное знамя. Под этим знаменем ребята в день Всесоюзного коммунистического субботника в честь 101-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина трудились на строительстве обжитой для работников трамвайно-роптеобусного управления.
Кроме того в других бригадах любят объяснять успешный комсомольско-молодежный коллектив тем, что мол, в его состав обирают только самых лучших, особенных. То, что каменщики здесь хорошие, — правильно. Но становятся они такими не где-нибудь на стороне,

ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ ХИМИИ

Все бригады, участки, управления треста «Кемеровоуголь» в честь двадцатипятилетия революции решили в октябре завершить работы на производстве сульфата аммония Новокемеровского химкомбината и обеспечить выработку продукции первой партии продукта. К этому же времени войдут в строй действующих комплекс биологических очистных сооружений и 19-й водоборозный цикл. Под пусконаладочные работы будут даны последние корпуса производства капорактама-3.
В конце сентября на комбинате шелковых тканей идет монтаж оборудования здания ткацкий цех на 916 станков.
Химстроители обязались также перевыполнить план строительного-монтажных работ и задание по выработке, получить дополнительно к имеющимся 20 тыс. рублей сверхплановых прибылей.
В. ГЕРШУН.

ОБЕСПЕЧИВАЕМ БУДУЩЕЕ

Цех для выпуска ионов обменной смолы АВ-17-8, первый в нашей стране, был построен на Новокемеровском химкомбинате в 1963 году. Это очень перспективный материал с очень широкой областью применения: для получения воды высокой степени чистоты, поглощения холестерина, извлечения молибдена и ванадия, разделения и извлечения радиоактивных элементов, для очистки промывных хромосодержащих вод и т. д. Это сочетание свойств аннионита требовало высокого качества продукта. Но с первых дней срок службы его совершенно не удовлетворял нас, ни потребителей.

Она предпочитает зарубежные смолы, потому что срок службы импортных аналогов был 5—6 лет, а наши смолы работали на электростанциях год-полтора. Причина была в малой механической прочности наших смол. Из-за низкой механической прочности комбинат получал много рекламаций от потребителей. Конечно, это подталкивало к поиску экономичнее смолы.
Кроме того, отечественные марки смол были очень

дорогими. Достаточно сказать, что на тонну готового продукта в 1964 году затрачивалось около 25 тонн химического сырья.
Первый в стране цех ионнообменных смол был построен без опыта в технологии и синтеза смол. Поэтому всю технологическую схему пришлось переделывать заново. Из трех отделений два оказались совершенно нерентабельными. Под руководством главного инженера комбината тов. Вдовина центральной лабораторией, конструкторским отделом, при участии Московского научно-исследовательского института пластмасс и Кемеровского научно-исследовательского института химической промышленности были разработаны новые технологические схемы. Основное направление при этом было вложено в улучшение качества готового продукта и максимальную утилизацию отходов. Многие технологические узлы были уникальными, на них получили авторские свидетельства. В результате качество аннионита было доведено до уровня лучших зарубежных образцов. Если даже просто взглянуть на выпускаемую

смолу до и после реконструкции, то по внешнему виду можно сказать, что это совсем не похожие продукты.
По заключению Всесоюзного теплотехнического института им. Ф. Дзержинского, срок службы аннионита АВ-17-8 сейчас 6—8 лет. За счет повышения механической прочности потребители выигрывают около двух миллионов рублей. Расход сырья уменьшен в 3—4 раза, соответственно снижены себестоимость и отпускная цена. Сейчас цех ионнообменных смол является самым рентабельным на комбинате.
Изменилось и положение дел со спросом и сбытом аннионита. Несмотря на то, что мощность цеха увеличена на треть, мы сейчас получаем от потребителей удовлетворением всего на 60—70 процентов.
Мы надеемся на преемственное развитие знака качества — это основной пункт социалистических обязательств коллектива цеха на 1971 год. Сейчас готовим необходимые документы. Особое внимание — перспективам аннионита, чтобы он в следующие годы мог

ХОРОШО СОХРАНИТЬ — С ОВОЩАМИ БЫТЬ

В этом году на полях совхозов и колхозов нашей области сельскими труженниками выращены богатые урожаи картофеля и овощей, которые стали поступать на овощные базы. Необходимо оперативно и без потерь разместить их на складах. По плану закладки в этом году Кемеровский горплодоовощторг должен принять в свои склады на длительное хранение: картофеля — 5.300 тонн, овощей — 5.050 тонн, яблок — 1.200 тонн и винограда — 50 тонн. Кроме того, будет завезено 6 сортов капусты (дельцовская, с морковью, с яблоками, свеклой, с лавровым листом и провансаль) — 1.050 тонн, огурцов — 400 тонн и 50 тонн соевых арбузов.

Самая крупная в системе горплодоовощторга база № 4 (зав. тов. Левнев). В ее закрома будет принято в основном от совхозов «Береговая» и «Елызнаевский» около половины всего запоряданного картофеля и более 65 процентов овощей.

Как же подготовились на базе к приему нового урожая? Склады для картофеля отремонтированы. Буны, эстакады и подвезы к ним в хорошем состоянии. Склады для лука, капусты и других овощей готовы принять богатые урожаи. Цех засолки огурцов работает полностью. Сотни бочек с готовой продукцией ждут потребителей. Впервые на этой базе работают картофелесортировальные машины, выпущенные в 1971 году заводом «Язельман». Они в несколько раз облегчают трудоемкую работу по сортировке и загрузке картофеля в закрома, которая раньше выполнялась вручную. Конечно, машина еще недостаточна, но все же в значительной степени сократится теперь ручной труд. Рабочей силой база обеспечена. Кроме постоянных рабочих, будут временно, на период заготовки, привлечены учащиеся и работники наших предприятий и учреждений. Улучшилось водоснабжение, теперь база подключена к городскому водопроводу. К приему нового урожая здесь подготовились лучше, чем в прошлом году.

Наряду с этим необходимо указать и недостатки. На базе нет навесов для предохранения картофеля от осенних дождей, тем более, что синтетика не обеспечивает хорошей погоды. Практика показала, что при массовом поступлении картофеля, когда вереницей идут машины, картофель приходится разгружать на землю, прямо под открытое небо, насlex закрывать мешками или соломой. Все это создает излишние трудности, которых бы не было, будь над площадками простые навесы.
На базе имеются двое весов, но они не рассчитаны на взвешивание большегрузных машин, и шоферам приходится колесить по городу в поисках лужных весов, а затем уже ехать на базу. Несмотря на это, устанавливать новые весы здесь и не думают.

Неплохо обстоит дело на базе № 7 (зав. тов. Кукутин). Все склады отремонтированы. Установлены 30-тонные весы. А вот о навесах тоже не беспокоились. На этой базе будут храниться все фрукты, поступающие в адрес горплодоовощторга.

Хорошо подготовились к приему овощей и картофеля в орсе комбината «Кузбассуголь». Базы орса имеют в свои закрома на зимнее хранение картофеля 2.200 тонн, свежей капусты — 350 тонн, лука — 400 тонн и около 200 тонн прочих овощей. Будет завезено разных сортов капусты 300 тонн, огурцов 120 тонн, помидоров — 100 тонн.
На базе № 1 (шахта «Северная») работают новые картофелесортировальные машины. В течение года больше затруднения с водой. Сейчас проблема с водой вступила в строй две новые скважины. Здесь же введен в эксплуатацию новый холодильник для хранения фруктов емкостью в 300 тонн. На днях начнет работать новый цех по очистке картофеля и овощей. Отсюда они будут доставляться во все районы Рудничного района. Это во многом облегчит труд рабочих общественного питания.

Как видим, все овощные базы нашей города неплохо подготовились к приему даров осени, а это, как мы знаем, — половина успеха в обеспечении населения овощами зимой.

А. БАРАНОВА,
Г. МИДРО.

Кемеровский ВЫПУСК



ГЛАВНАЯ В ИНТЕРЕСАХ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

ПОЛИТИКА КПСС

СОВЕТСКАЯ ЭКОНОМИКА И НАРОДНОЕ БЛАГОСОСТОЯНИЕ В ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

4. УСЛОВИЯ ПРОГРЕССА

На XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Перед нами, товарищи, задача огромной важности — органически соединить достижения научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйства, шире развить свои, присущие социализму, формы соединения науки с производством».

К сожалению, пока что непрерывный научно-технический прогресс еще не стал нормой жизни каждого предприятия и объединения, отрасли и народного хозяйства в целом. Этому мешают некоторые, но до конца преодоленные, устаревшие элементы механизмов хозяйствования — также, как планирование с помощью показателей, ориентированных на количество продукции в ущерб качеству, недостаточная степень концентрации производства в ряде звеньев экономики, и так далее. Даже хозяйственная реформа при всей ее бесспорной прогрессивности недостаточно стимулирует внедрение в производство достижений науки и техники, поскольку отчисления от прибыли в фонд предприятия жестко зависят от фонда заработной платы, а он, естественно, уменьшается по мере замены ручного труда техникой и соответствующего сокращения числа рабочих мест на том или ином предприятии. Таким образом, возможности совершенствования системы планирования производства, управления им, а также материального стимулирования с тем, чтобы ускорить и углубить научно-технический прогресс в народном хозяйстве, еще далеко не исчерпаны (впрочем, они по самой сути своей, в условиях быстрого развития производства, и не могут быть исчерпаны).

Но все эти и многие другие проблемы в огромной мере зависят от экономической политики. В современных условиях нет и не может быть подлинного научно-технического прогресса в отрыве от экономической политики: нет и не может быть действительной экономической политики, если она не имеет своим основным направлением и ближайшей целью осуществление всесторонней научно-технической революции.

Прежде всего, надо отметить, что ныне создается и укрепляется материальная база планирования и управления народным хозяйством. Сейчас в нем работает более 400 автоматизированных систем управления. Однако для нашего огромного хозяйства этого далеко не достаточно. В 1971—1975 годах выпуск средств вычислительной техники увеличился в 2,4 раза, в том числе электронных вычислительных машин — в 2,6 раза.

Большие и вполне обоснованные надежды возлагаются на дальнейшее совершенствование хозяйственного механизма, повышение научного уровня планирования (в частности, развитие перспективного долгосрочного планирования в увязке с прогнозами роста населения, общественных потребностей, научно-технического прогресса), на укрепление государственной плановой дисциплины во всех звеньях народного хозяйства. Тем самым получают новое развитие проверенные опытом истории единого общегосударственного планирования, построенного на ленинском принципе демократического централизма. Задача состоит в том, чтобы органически сочетать преимущества централизованного планирования с демократическими основами управления социалистическим производством: умело соединять в руководстве экономической администрации плановое и экономическое начала.

Проводимая в Советской стране хозяйственная реформа, которая является крупнейшим мероприятием экономической политики партии и государства, — первый и может быть, самый трудный этап огромной и сложной работы по совершенствованию системы управления экономической в современных условиях. Сейчас на принципах эффективности работает более 42 тысяч промышленных предприятий, дающих 94 процента валовой продукции. Дальнейшее укрепление реформы предполагает все более полное использование в хозяйственной практике экономических рычагов развития общественного производства.

научно обоснованных экономических методов управления им.

Экономическая политика, проводимая в последнее пятилетие и выраженная наиболее полно в принципах реформы, призвана решить по крайней мере следующие взаимосвязанные кардинальные хозяйственно-политические задачи:

1. Ключевая среди них состоит в том, чтобы создать органическое единство экономических интересов личности, коллектива и общества;

2. на основе прочной и глубокой материальной заинтересованности всех и каждого в быстром развитии социалистического производства широко развернуть самостоятельную и всестороннюю творческую инициативу, значительно повысить ответственность каждого работника и трудового коллектива;

3. самым путем более полно реализовать внутренние возможности социализма, его исторические преимущества перед капитализмом, резко ускорить научно-технический прогресс, повысить производительность труда, поднять эффективность общественного производства;

4. на этой укрепившейся материальной базе существенно повысить уровень жизни народа;

5. в итоге — ускорить движение общества к коммунизму.

Следовательно, научно обоснованная экономическая политика решает по существу задачи, выходящие далеко за чисто хозяйственные рамки и имеющие большое социальное и политическое, идеологическое и нравственное значение. Практикой доказано, что социализм представляет собой тот первый в истории строй, где экономические интересы личности, коллектива и общества не противостоят друг другу, а могут сочетаться наиболее полно и органично.

Неодносторонняя природа социализма предполагает единство не только экономических интересов всех и каждого. Для социалистического общества вообще, и особенно — для развитого, характерно все более тесное единение экономических, социально-политических и духовных интересов, материальных и моральных стимулов к труду. В современных условиях, в условиях научно-технической революции и развернутой системы общественных отношений социализма происходит дальнейшее и очень важное развитие этих стимулов. Среди них на первый план все больше выдвигаются творческий характер труда и неразрывно связанное с этим реальное участие человека в управлении общественным производством.

Природа этого явления становится очевиднее, если учесть его все более укрепляющуюся материальную основу: жизненный уровень населения, а также новейшую высокопроизводительную технику и вообще улучшающиеся условия труда, демократический характер отношений людей на производстве и в обществе в целом, интеллектуальный уровень современного трудящегося и его широкие духовные запросы. Тенденция и «интеллектуализация» труда (и быта, кстати) приобретает все большее значение по мере развертывания научно-технической революции.

Одним из важнейших моментов, характеризующих процесс превращения труда в первую жизненную потребность человека, является его реальное участие в управлении общественными делами. Партия последовательно решает поставленную Лениным задачу «участь неизмеримо больше массы трудящихся в таком деле, как управление государством и управление промышленностью».

Повышение уровня образования, дальнейшего и значительного подьем социалистической культуры в наши дни становится все более весомым условием общественного прогресса в целом.

Коммунистическая партия, Советское государство накопили богатейший опыт планового руководства народным хозяйством, проведения в жизнь научно обоснованной экономической политики. Этот опыт, принципы государственного руководства экономическим развитием находят свое воплощение в народнохозяйственных планах. Директивы XXIV съезда партии на девятую пятилетку, принятая им программа социального экономического развития страны ориентируют советское общество на все более полное осуществление исторических целей социализма, его гуманистических идеалов.

Л. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

кабинет экономический

сфере политики, идеологии, психологии людей. Вот почему так возрастает ныне потребность общества в научном, комплексном решении экономических, социально-политических и идеологических проблем. Еще незадолго до революции В. И. Ленин писал: «Отдельные звенья, никакой демократизм не даст социализма, но в жизни демократизм никогда не будет «взят отдельно», а будет «взят вместе», оказывая свое влияние на экономику, подталкивая ее преобразование, подвигая ее влиянию экономического развития и т. д. Такова диалектика живой истории». Пролетарская революция и построение социализма не только не «отменяют» эту диалектику, но, напротив, делают ее еще более жизненной и действенной.

Волнение широчайших масс трудящихся в деле управления В. И. Ленин считал одной из главнейших задач социалистического строительства. Действительно, все решения массами производственных вопросов и проблем общественной жизни в целом, управление страной — главный критерий подлинного народолюбия. Коммунистическая партия стремится вселенской содействовать реальному участию масс в управлении общественными делами.

Темп и результаты дальнейшего движения вперед в огромной мере зависят от того, как самые широкие массы людей овладевают подлинно научными, современными естественно-техническими и общественно-политическими знаниями. Научно-техническая революция — это неизбежный, объективный и благотворный для социализма процесс, все современные действительности выдвигают перед обществом и каждым человеком повышенные требования в отношении уровня и содержания знаний. Теперь не только ученому, экономисту, инженеру, врачу и т. д., но и буквально каждому работнику придется учиться всю жизнь, если он не хочет однажды, даже получив в свое время самое высокое образование, оказаться мало приспособленным к работе и жизни в чрезвычайно быстро меняющейся обстановке. А меняется прямо-таки на глазах все — и производство, и управление, и быт, и знания, и само мышление. По некоторым подсчетам, в настоящее время запас знаний человечеством удваивается каждые 10—15 лет, причем этот процесс постоянно убыстряется. Достаточно сказать, что в XIX веке знания удвоились лишь за 100 лет. Количество ученых в мире растет в три раза быстрее, чем население Земли. Это прогрессивная тенденция, и Директивы XXIV съезда КПСС учитывают ее, когда отмечают:

подготовить за пятилетие примерно 9 миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием, обратить особое внимание на обеспечение задуманных новых направлений науки и техники, быстро развивающихся отраслей промышленности и сферы обслуживания;

построить за счет государственных капитальных вложений общеобразовательные школы не менее чем на 6 миллионов мест; подготовить за пятилетие в профессионально-технических учебных заведениях не менее 7,5 миллиона квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства;

осуществить многие другие мероприятия по развитию системы современного, отвечающего требованиям эпохи образования в стране.

Л. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

Советско-югославское заявление и Коммунистический центр Югославии секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Социалистической Федеративной Республике Югославии находится в центре внимания мировой общественности. Зарубежная печать, радио и телевидение, мировые информационные агентства широко распространяли материалы о дружественном визите Л. И. Брежнева в СФРЮ и его перегово...

БЕЛГРАД. Белградская печать широко публикует информацию о заключившемся неофициальном дружественном визите Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Югославию.

«Борба» в статье «Заявление, принятое в Белграде», пишет, что визит дал хорошие результаты, имеющие важное значение для развития взаимоотношений между двумя странами в будущем.

Со всей очевидностью еще раз подтвердилась ценность прямых контактов и переговоров, подчеркивает газета. Со времени последней подопной встречи, которые стали традиционными в отношениях между двумя странами, прошло несколько лет, и потому было необходимо посетить многие вопросы, возникшие за это время. Делалось это в духе взаимопонимания и дружбы, в товарищеской и конструктивной обстановке, в обстановке искренности и открытости, готовности в будущем улучшить отношения. Отмечая огромное значение, которое с полным основанием придают Советско-югославское заявление «Борба» пишет, что в этом документе ясно подчеркнуты

принципы, которые представляют прочную основу советско-югославских отношений, и в нем отражены совместные взгляды.

Белградская декларация и документы, подписанные в Москве в 1958 и 1965 годах, сыграли позитивную роль в отношениях между двумя странами, продолжала газета, два государства сейчас сделали крупный шаг вперед и их самые ответственные руководители поставили свои подписи под новым документом, который история не забудет.

Подписанное в Белграде Заявление, подчеркивается в статье, важно по своему содержанию и заслуживает того, чтобы к нему отнеслись с большим вниманием. Этот документ обращает прежде всего к будущему. Он подразумевает ориентацию на достижение стабильного, прочного и широкого сотрудничества в целом ряде областей. В нем записано, что при этом имеется в виду как сотрудничество между двумя партиями, так и между двумя суверенными государствами. Этот документ, отмечает «Борба», оценивает положительно деятельность неспросодвианных стран и вклад, который они вносят в дело сохранения мира.

«Политика» в редакционном комментарии пишет, что Советско-югославское заявление свидетельствует о подтверждении обеими сторонами тех принципов, которые в прошлом обеспечивали плодотворное сотрудничество между двумя государствами.

БУДАПЕШТ. Материалы о завершившемся визите Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Югославию и о его пребывании в Будапеште занимают центральное место на страницах венгерских газет. «Несабдага» в заголовке к отчету своего специального корреспондента из Белграда выносит слова Л. И. Брежнева: «Переговоры были нужными и fruitful они успешно».

Печать публикует выступление Л. И. Брежнева на болгарском аэродроме, а также Коммунистический центр СФРЮ, отмечают полноту текста Советско-югославского заявления.

ВАРШАВА. «Углубление межгосударственного и межпартийного сотрудничества»

«Встреча, полезная для дела социализма, прогресса и мира» — так оценивает польская печать итоги визита Л. И. Брежнева в Югославию. На первых полосах номеров газет «Трибуна» и «Жиче Варшавы» публикуются под крупными заголовками материалы о завершении визита.

Газеты полностью помещают Коммунистический центр СФРЮ и текст Советско-югославского заявления, отмечают в заголовках стремление двух стран к углублению сотрудничества и укрепления дружбы.

«Трибуна» в комментарии подчеркивает, что встречи и беседы в Белграде прошли в атмосфере дружбы, партийной открытости, взаимопонимания.

ПРАГА. Как о важнейшей новости сообщили чехословацкое радио и телевидение об окончании визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в СФРЮ, о подписании Советско-югославского заявления. Изложил основные положения этого документа, комментатор радио подчеркнул, что визит Л. И. Брежнева в Югославию, его беседы с И. Броз Тито открывают новые перспективы в сотрудничестве между СССР и СФРЮ, служат коренным интересам обоих народов, интересам укрепления социализма и делу мира во всем мире.

БУХАРЕСТ. Комментарии визит Л. И. Брежнева в СФРЮ.

Югославия, газета «Скнштейн» пишет, что общечеловечность Румынии с удовлетворением приветствует позитивную эволюцию по линии углубления дружественных связей между соседними с ней социалистическими странами — СССР и СФРЮ. «Румыния либерал» подчеркивает, что встреча руководителей двух стран является важным шагом в укреплении советско-югославской дружбы, откроет новые пути для активного сотрудничества между двумя партиями, между двумя социалистическими государствами и их народами и внесет значительный вклад в укрепление европейской и международной безопасности.

Газеты «Скнштейн тинретулуй» и «Мушка» называют визит Л. И. Брежнева в СФРЮ выдающимся событием.

ВАШИНГТОН. Л. И. Брежнев и И. Тито подписали документ, предусматривающий более тесное сотрудничество между двумя странами — под таким заголовком «Вашингтон пост» помещает на первой полосе сообщение из Белграда о подписании Советско-югославского заявления.

Газета отмечает, что в документе подчеркивается стремление обеих сторон к углублению контакта и встрече и консультации между двумя коммунистическими партиями.

(ТАСС)

ОКНО В МИРЕ



● ПЕРУ. Советское научно-исследовательское судно «Чатыр-Дат» вышло недавно из порта Кальяно с большой группой перуанских специалистов по рыбному промыслу на борту. Во время этого рейса советские специалисты продемонстрировали своим перуанским коллегам современные методы рыбного промысла и промысла.

Первое совместное плавание советских и перуанских промысловиков клалет начало исполнению подписанного в Лиме соглашения о сотрудничестве между СССР и Республикой Перу в области развития рыбного хозяйства.

НА СНИМКЕ: «Чатыр-Дат» перед выходом в море. Фотохроника ТАСС.

АМЕРИКАНСКИЙ ОБРАЗ СМЕРТИ

Американский образ жизни все чаще и чаще оборачивается американским образом смерти для тех граждан этой страны, чей цвет кожи или политическое мышление хоть немного отклоняется от пуританской белены. Широкий кровавый след тянется через самую новейшую историю США, пересекая тысячи жизней — от скромных обитателей нью-йоркских гетто до хозяев Белого дома. Однако в списке этих преступлений последняя кровавая расправа — над узниками тюрьмы небольшой американского городка Аттики — заняла особое место.

Дело здесь не только в масштабах кровавой бани — более 20 человек убито и около 300 ранено. Зачем полицейским, действующим по прямому указанию губернатора штата Нью-Йорк Нельсона Рокфеллера, потребовалось безжалостно уничтожать и тех стражей закона и порядка, которых заключенные, доведенные

вопрос, над которым сейчас размышляют многие наблюдатели.

Отвечая на этот вопрос, большая пресса Америки выдвигает что-то о приключении случайности, о необходимых надерниках прожизненных закона и порядка.

Подобным объяснениям можно было бы поверить, если бы не одно зловещее обстоятельство. Все дело в том, что власти штата Нью-Йорк и некоторые органы американской пропаганды сразу же выдвинули версию о том, что бедных безоружных заключенных безжалостно прикололи к заборам вверенных заключенным. Впервые отступая от этой традиции фигурировали «перезакрытые ворота» и прочие ледяные души детали зверства, якобы совершенных неграмми — узниками тюрьмы.

И лишь после того, как общественности стали известны результаты расследования некоторых очевидцев, официальная пропаганда оскандалила.

Таинное стало явным. Полицейских прикололи к решеткам. Белье убийцы белее. Страней закона и порядка ликвидировали стражей закона и порядка.

Для чего? Во имя какой цели?

Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо иметь в виду некоторые неприятные факты для правых кругов факты американской действительности. А факты эти состоят в том, что в стране ширится и растет массовая оппозиция грязной войне во Вьетнаме, растет и ширится борьба негров за свои права. И, что самое главное, попытки подавить непокорных с помощью грубой силы не только не приносит желаемого успеха, но и вызывают решительный протест со стороны самых широких слоев американской общественности. В этой связи достаточно напомнить о резком отрицательной реак-

ции майских антивоенных выступлений в Вашингтоне или о не менее гневном отклике на зверскую расправу над «сошедшим братом» Джорджем Джексоном.

На этом фоне кровавая баня в Аттике представляется не целью, а средством, а средством, еще раз продемонстрировавшим железный кулак и, во-вторых, представить узников в качестве безжалостных убийц.

И хотя эта провокация провалилась, у нас нет никаких оснований считать, что в самое ближайшее время властям не будет предпринята новая попытка массового кровопролития. Прогрессивные круги США и всего мира выражают серьезную озабоченность судьбой Анджелы Дэвис и тысяч других американцев, так и оставшихся пока на свободе. Американский образ смерти протест над их головами свой злоедеяние крыла.

ВАЖНЫЙ ШАГ К УКРЕПЛЕНИЮ МИРА

Большинство знающих наметив, по мнению комментаторов, прогрессивной и либеральной — демократической печати, с большим удовлетворением восприняли результаты встречи в Крыму Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и федерального канцлера В. Брандта.

Не было ни одной газеты, ни одного еженедельника, который бы не откликнулся на это событие.

Практически вся серьезная, сознательная общественность прессы дает положительную оценку крымской встрече. Многие наблюдатели подчеркивают, что за короткий срок, практически за два дня, оба государственных деятеля смогли обменяться мнениями по широкому кругу важнейших международных вопросов и выработать совместное коммунистическое историческое заявление. В последние дни сдался задать вопрос о впечатлении о переговорах в Крыму многим людям, с которыми мне приходилось встречаться. Студент, работающий во время каникул таксистом, рабочий на автомобильной станции, служащий страховой компании, мелкие чиновники в учреждениях. Разные по возрасту, по своему социальному положению и политическим взглядам, они, тем не менее, были единодушны в главной оценке встречи: «Польза для всех, польза для мира и разрядки напряженности в Европе».

Молодое поколение страны узнало об этом событии накануне 12 августа 1970 года, продолжая, несмотря на усилия западногерманских реакционных сил, не сложивших оружия. Крымская встреча расценивается всеми здравомыслящими людьми в ФРГ как мощный стимул в этом направлении.

В. ЛОМЕТКО.

МЕМОРИАЛ „БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ-ГЕРОЙ“



БЕЛУРУССКАЯ ССР. Готова первая очередь мемориального ансамбля сооружений на территории Брестской крепости. Комплекс-памятник коллективному герою — народу-воину, давший глубокого уважения тем, кто погиб в схватках с фашистами. Его план разработан авторским коллективом во главе со скульптором лауреатом Ленинской премии Александром Павловичем Князьниковым.

...Главный вход мемориала «Крепость-герой». Посетители проходят под

сводом, напоминающим по форме пятиконечную звезду, и по широкой аллее направляются к монументу, изображающему скорбящего воина. Рядом со скульптурой-гигантом сверкает титановым покрытием штык-обелиск высотой в 100 метров. Составной частью комплекса является и скульптура «Награда». Это основные элементы мемориала.

НА СНИМКАХ: скульптура «Жажду» и скульптура воина.

Фотохроника ТАСС

ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ ЮРИСТ ОПЛАТА ЗА СВЕРХУРОЧНЫЕ ЧАСЫ

У нас в цехе по штатному расписанию должно работать четыре кочегара. Но один ушел, а нового кочегара не могли подыскать два месяца. Нам пришлось работать и за ушедшего. Я, например, и в выходные дни работал по просьбе начальника цеха, и по две смены приходилось трудиться. А оплачивали за вторую смену за работу в выходные дни, как обычно. Правда ли это?

П. МИХАЙЛОВ,

кочегар Кемеровского кирпичного завода № 4-6.

Основой продолжительности рабочего времени в нашей стране является семидневный рабочий день для рабочих и служащих и пятичасовой — для работников в вредных условиях труда. Нормальная продолжительность рабочего времени трудящихся на предприятиях, в учреждениях, организациях должна превышать 41 час в неделю.

На непрерывно действующих предприятиях или отдельных производствах, цехах, на некоторых видах работ, где по условиям производства не может быть обеспечена установленная данной категории работников ежедневная продолжительность рабочего времени, допускается с согласия ФЭМК введение суммированного учета рабочего времени: то есть рабочее время учитывается не каждый день, а за более длительные периоды — месяц, квартал, сезон. При таком учете переработка в один день может компенсироваться недоработкой в другие дни этого же учетного периода. Если переработка превышает нормы, предусмотренная графиком, то она компенсируется отгулом. Если же переработка получается и сверх установленной графиком продолжительности рабочей смены, то компенсация производится как за сверхурочную работу.

Э. ИЛИОПУЛО,
юрист юридической консултации облсовета профса.

Великий русский педагог К. Д. Ушинский утверждал: «Воспитание не только должно развивать разум человека и дать ему известный объем сведений, но должно заставить в нем жажду серьезного труда, без которой жизнь его не может быть ни достойной, ни полезной».

Наша советская школа большое внимание уделяет трудовому воспитанию, которое предполагает развитие у детей добросовестного отношения к труду, умения хорошо, со знанием дела выполнять порученную работу, проявлять ответственность за общее дело. А человек, любящий работу, не может не уважать людей труда, не презирать лодырей, тунеядцев, любителей жить за счет других.

Зачем надо воспитывать у ребят все эти качества? Прежде всего потому, что так вырабатывается культура труда: привычка содержать в порядке рабочее место, умение быстро включиться в работу, правильно планировать ее, ценить время, не отвлекаться, делать все быстро, экономно. Культура труда включает в себя и организаторские навыки, умение распределить работу, организовать соревнования и взаимопомощь в коллективном труде. Недаром Н. К. Крупская говорила: «Уметь работать — значит уметь учить и свои силы, и силы других, и все условия работы, уметь подводить итоги сделанному».

В школе ребятам приходится делать не мало: очищать школьный двор от листьев и снега, собирать макулатуру и металлолом, строить кормушки и скворечники для птиц, заселять скверы, улицы, работать на пришкольном участке и т. д. Поручения даются в зависимости от возраста и подготовленности детей. Нужно это, кроме всего прочего, для воспитания у них личной ответственности за порученное дело. Поэтому участие детей в общественно-полезном труде школы родителям следует всемерно поощрять.

Многие мероприятия, проводимые в школе, помогают

БЕСЕДА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

О ТРУДОЛЮБИИ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

ученикам определить свои увлечения, свою жизненную дорогу. Вот, скажем, работа в учебных мастерских и на опытных участках, на предприятиях, в совхозах и колхозах (особенно шефствующих). Здесь уже воспитывается тождество к систематическому труду на производстве.

Но очень важно, чтобы ребята чувствовали общественную значимость дела, за которое взялись, чтобы это не была только работа ради работы. Примером тому могут служить существующие в нескольких лет трудовые лагеря, производственные бригады.

С чего же начинается приобщение к труду? К самообслуживанию. И здесь решающее слово — за родителями.

С малых лет следует приучать детей следить за порядком в игрушках. Затем им поручается уборка постели, комнаты, чистка одежды и обуви, стирка и глажение своей одежды, помощь в уборке квартиры, в приготовлении еды. Некоторые родители отстраняют своих детей от таких поручений. В этих семьях вырастают белоручки. Они сами не умеют, а порой и не хотят трудиться, и не ценят труд других людей. Есть в приучении ребят к труду и еще одна сторона. Выполняя какое-то поручение, они учатся бережливости.

Ребенок начал ходить в школу, но игрушки по-прежнему стоят в уголке. Хорошо бы слабые игрушки отремонтировать с помощью стар-

ших. И если ребенок не пользуется ими, то подарить их младшим товарищам или передать детскому саду.

В школе объявляется операция «Серий лист» (сбор макулатуры). Что же несут школьники в сетках с макулатурой? Здесь и старые газеты, тетради, просто бумага и... книги. А почему их не подарить школьной библиотеке, чтобы с ними познакомилась еще десятка детей? Но мы как-то не обращаем внимания на такую макулатуру, а потом удивляемся, почему дети не берут учебники и учебные пособия.

Сколько труда затрачивают родители перед началом учебных занятий на приобретение учебников! А сейчас в связи с переходом на новые программы учебно-педагогические издательства не могут обеспечить каждого школьника новым учебником. Значит, многим приходится пользоваться подручными. При бережном отношении к книге такой проблемы, как покупка учебников, не было бы.

Несколько слов о тетрадях. Дети имеют к ним свободный доступ и поэтому в любой момент — закончена тетрадь или нет — заводят новые. Прежде чем дать сыну или дочери новую тетрадь, посмотрите, полностью ли закончена старая, а может она опущена на самолетик или какие другие цели? Казалось бы, что там две копейки! Но какой труд вложен в изготовление этой тетради, какой бумаги! Тот, кто своему малышу рассказывает о том, как делают тетради, яркие книжки — сделал большое дело.

Можно порекомендовать прочитать детям очень интересное стихотворение Ю. Никитиной «Как в лесу бумага выросла».

Успех трудового воспитания во многом зависит от сотрудничества школы и семьи. Именно в семье дети приобретают первоначальные трудовые навыки. Семья может воспитать и пренебрежительное отношение к труду, особенно физическому. Не забывайте похвалить детей за хорошие поступки, за участие в домашнем труде. Доброе, ласковое слово, улыбка — лучше всех наград. Поинтересуйтесь, что они научились делать на уроках ручного труда и смогут ли они выполнить это для дома.

Посильную работу нельзя смешивать с легкой, не требующей физического и умственного напряжения. Всякая деятельность предполагает преодоление определенных трудностей, препятствий. Работа, не требующая усилий, обычно не приносит радости, не доставляет морального удовлетворения и не способствует развитию волевых черт и физических сил.

Успех трудового воспитания зависит от вашего контроля, особенно на первых порах. Важно учитывать не только качество работы, но и точность, ее своевременность. Это стимулирует на лучшее выполнение порученного дела.

Л. СОЛОВЬЕВ,
преподаватель школы № 68.
г. Кемерово.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Звук охраняет ХЛЕБА

В семь тысяч раз усиливает почти бесшумные движения насекомых — вредителей зерна прибор, созданный советскими акустикими. Теперь с помощью звуковых спектрограмм можно за считанные минуты обнаружить вредителя, определить их вид, стадию развития и быстро принять необходимые меры защиты.

До сих пор анализ зерна на биологическое заражение был связан с долгой, кропотливой работой у микроскопа.

Новые акустические приборы успешно прошли испытания. Они осязают крупные хлебобригаемые пункты и элеваторы.

И. КОНСТАНТИНОВ,
корр. ТАСС.

ЗМЕИ УСУРИЙСКОЙ ТАЙГИ

Первый на Дальнем Востоке серпентарий был создан несколько лет назад в заповеднике «Кедровая падь», а затем его перевели в заповедник Суурийский. Под наблюдением ученых живут большие неядовитые змеи: амурский и красноспинный полозы, тигровый и японский ужи. Есть также и ядовитые змеи — гадюки, восточные щитомордники. Их содержат в клетках.

Дальневосточные змеи своеобразны. Например, красноспинный полоз умеет копировать ядовитого щитомордника, принимая устрашающую позу. Амурский полоз иногда поселяется в доме и хорошо справляется с обязанностями кошки, истребляя мышей и крыс. Можно встретить в тайге и «дальневосточную кобру». На самом деле это тигровый уж — самая безвредная змея. Защищаясь, он, как кобра, раздувает «капюшон». Становятся видны красивые пятна по бокам шеи. Наружу выступают капи светлого цвета, грядущей жидкости.

В серпентарии у ядовитых змей берут целебный яд. Ученые решили попробовать брать его и у змей, находящихся на воле. В Усурийской тайге разведано около тридцати мест скопления щитомордников. Сюда регулярно выезжают люди. Один человек может за неделю добыть около двух граммов сухого яда — ядов больше, чем в серпентарии.

М. РЫБАКОВ,
корр. ТАСС.
Владивосток.

ТАЙНЫ КРЕПОСТИ СРЕДНЕВЕКОВОЙ

Загадку крупного памятника древнерусского военного зодчества — Орлецкого го-

рода, просуществовавшего немногим более 50 лет, расшифровала экспедиция ленинградских и архангельских археологов. На левом берегу Северной Двины неподалеку от Колтогора закончен раскопки оборонительных сооружений. По мнению исследователей, это — остатки одной из самых мощных крепостей средневековья.

Под зов мечей вошел Орлец на страницы летописей. Основанный в 1342 году волевыми людьми, он открыл драматическую эпоху в истории русского государства — период ожесточенной борьбы между Новгородом и Москвой за балотские земли. Раскопки свидетельствуют, что в этой цитадели были каменный кремль, сторожевые башни, ряд укреплений.

Участники экспедиции считают, что Орлецкая твердыня, найденная под тонким слоем земли, — один из наиболее хорошо сохранившихся каменных памятников доимперской поры.

Ю. САДОВОЙ,
корр. ТАСС.
Архангельск.

ИНЖЕНЕРЫ КАМЕННОГО ВЕКА

Снисходительно относятся к деловым качествам и стилю жителей каменного века двое ленинградских археологов сократили с помощью кремневого топора. Они срубили этим топором мощную сосну и из четырехметрового бревна, применив также каменное тесло, выдолбили удобную ладью и пару весел. В их исполнении — цикл исторического судостроения занял всего десять дней.

Нет сомнения, что в пользовании своим инструментом древние жители были и более прорывны и ловки, чем обладатели современных университетских дипломов.

В лаборатории преработки техники Ленинградского отделения Института археологии Академии наук СССР на копьях — фрагментах, которые дают основания считать, что наши пращуры знали и такие «секреты», которыми цивилизация смогла овладеть лишь тысячулетия спустя.

«Технологическая осведомленность» древних нередко превращает в загадку и сами орудия труда. Подкова, догадайся, какой цели служила? Или иная инструмент из камня? И тут работают эксперименты. Самодельными скрепками, топорами, ножами археологи скрепили, рубили и резали кожу, дерево, камень. А потом рассматривали рабочую поверхность своих инструментов под микроскопом, сравнивая с оригиналом. И становилось ясно, какую именно работу выполняли или не выполняли.

П. БУЛУШЕВ,
корр. ТАСС.
Ленинград.

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Федерация футбола СССР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд первой группы класса «А», состоявшихся 26 сентября: «Сормовск» — «Уралмаш» — 0:0, «Молдова» — «Крылья Советов» — 1:0, «Памир» — «Динамо» — 0:1, «Алга» — «Даугава» — 0:0, «Шахтер» — «Жальгирис» — 4:0, «Днепр» — «Металлист» — 2:1, «Торпедо» — «Рубин» —

0:1, «Волгарь» — «Шинник» — 1:0, «Спартак» — «Локомотив» — 2:1, «Строитель» — «Текстильщик» — 3:1. (ТАСС).

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Редактор
В. И. ДЕНИСКИН.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

2 ОКТЯБРЯ
ОТКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА
К. ОДЕТС. ПРЕМЬЕРА
«ЗОЛОТОЙ МАЛЬЧИК»

3 ОКТЯБРЯ
ПРЕМЬЕРА
Э. БРАГИНСКИЙ, Э. РЯЗАНОВ. «СОСЛУЖИВЦЫ»

СЕГОДНЯ В КИНО

Кинотеатр «МОСКВА». Цветная музыкальная кинокомедия ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК (10 — для детей; 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). АЛЬМАНАХ КИНОПУТЕШЕСТВИЙ № 47 (к сеансу в 21-50). За КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм И ВРОСЛИ СЫНОВЬЯ (11-30, 15, 20-20). Художественный фильм УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД (9-30, 13 — для детей; 16-30, 18-30, 21-50). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Цветная музыкальная кинокомедия ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК (12, 18-10). Широкоформатный художественный фильм ВИННЕТУ — ВОЖДЬ АПАЧЕЙ (10, 14, 16, 20, 21-40). Кинотеатр «КОСМОС». Новый широкоэкранный художественный фильм СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50). Детский кинотеатр «ПИОНЕР». Новый художественный фильм ВЕСНА (10, 11-50, 12-40, 15-30). БЕГЛЕЦ ЗА № 0416 (17-10, 19, 21). МОЙ РОДНОЙ ГОРОД (к сеансу в 21 час). Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». ГИТЕРАК ОТЖАБНЫХ (10, 15). МАЙЕРЛИНГ, две серии (12, 17, 20). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». Кинообзор мультфильмов ЖАДНЫЙ КУЗЯ (10, 14). ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ (16, 17-50). МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК (12, 19, 40, 21-50). КОРОЛЕВА ОЗЕР (к сеансу в 19-40). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». СМЕЛОГО ПУЛЯ БОЙТСЯ (10, 14). МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК (12, 18, 17-50, 19-40, 22). АРХИТЕКТУРА «ЭКСПО-70» (к сеансу в 19-40). Кинотеатр «ЛУЧ». КАК СТАТЬ МУЖЧИНОЙ (10, 13-30 — для детей). МЕЖДУ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ (11-40, 15-20, 17-10, 19, 21-30). Кинотеатр «КОМСОМОЛец». ДУМАЮТ ЛИ ЖИВОТНЫЕ (15). УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД (17, 19, 21). ДК СТРОИТЕЛЕВ. МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК (17, 19, 21). ДК ХИМКОМБИНАТА. ВЕНЕРСКИЙ НАБОБ (15, 17, 19, 21). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. МЕЖДУ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30). ДК ШАХТЕРОВ. ПРИНЦЕССА (15, 21-10). ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ (17-20, 19-30). ГРАНИ ТАЛАНТА (к сеансу в 21-10). Клуб ГРЭС. МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ, две серии (17, 20). Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН (17-15, 19, 21).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОВОКМЕРОВСКОГО ХИМКОМБИНАТА ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный набор в коллектив художественно-творческой деятельности.

При ДК работают: лауреат Всесоюзного фестиваля — народный ансамбль танца, дирижер Векузбасского фестиваля — хор русской песни, дирижер Векузбасского фестиваля — астралийский театр аниматор «ЭХО», вокальный коллектив, эстрадный и духовой оркестры, студия современного балетного танца; детские коллективы: драматический, танцевальный, хоровой и вокальный кружки, духовой оркестр, классы баяна, аккордеона, фортепиано.

Справки по телефону 6-91-40.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ЗАОЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ для поступающих в институт в 1972 году.

Условия приема: заявлени на имя ректора института принимается лично или по почте. В нем необходимо указать: год рождения, место работы, занимаемую должность, свой точный адрес, номер квитанционного перевода платы за обучение.

Плата за весь срок обучения — 15 рублей вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ № 14124 в Центральном отделении Госбанка г. Новокузнецка. На обороте квитанции указать назначение платы — за подготовительные курсы.

Всем, зачисленным на курсы, высылаются программы, методические указания, контрольные задания по математике, физике, химии, литературе с последующим рецензированием выполненных работ.

Адрес: г. Новокузнецк-16, ул. Рудопрофова, 49, Сибирский металлургический институт, подготовительные курсы, комната № 221.

КЕМЕРОВСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение штатных должностей: по кафедре английского языка — старших преподавателей и ассистентов; на замещение вакантных должностей: зав. кафедрой немецкого языка — доцента, кандидата наук, доцента, старших преподавателей — по кафедрам немецкого и английского языков; доцента — по кафедре химии.

Адрес: 65-0043, г. Кемерово, Советский проспект, 117.

ЗАВОД МЕХАНОМОНТАЖНЫХ ЗАГОТОВОК ПРОДАЕТ следующее оборудование: станок универсально-зачный тип. 3Б632; станок для испытания нажатых кругов, пресс кривошипный типовой К-21-30; преобразователь сварочный ПСМ-1000; станок Лунин, компрессор ВП 20/8; станок лоботочарный ЛТ-2; кран башенный БКСМ-5-5А; станок для гибки-обкатки фланцев, диаметр от 200 до 500; станок трубообразный типовой 9152.

Обращаться: г. Кемерово-19, завод мехмонтажных заготовок.